

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (11867)

СРЕДА,

7

января 1976 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

У ИНИЦИАТОРОВ
СОРЕВНОВАНИЯ

РУБЕЖУ

Еще в мае прошлого года наш коллектив стал инициатором социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезду КПСС. Особый упор в предсъездовских обязательствах мы сделали на повышение качества продукции. Тогда, в частности, решили снизить потери от брака на один процент. Этот рубеж взят.

Изучив проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, мы особо отметили пункты, касающиеся нас, машиностроителей. В одном из них записано: «Значительно улучшить качество выпускаемых машин, оборудования и приборов, повысить их технический уровень, производительность и надежность». Именно борьба за качество легла в основу всей нашей работы. Сейчас в цехе объявлен мечтник качества. Его цель — довести сдачу продук-

К НОВОМУ ЕЖУ

ции с первого предъявления до 97 процентов. Уже сегодня благодаря высококачественной работе участков намотки катушек, сборки аппаратов и испытательной станции, где многие имеют личное клеймо, цех выпускает изделия с первого предъявления до 98 процентов. Мы же добиваемся того, чтобы все наши коллектизы сдавали первоклассную продукцию.

Немалый эффект думаем получить и за счет реконструкции конвейера сборки тиристорных приборов.

Словом, дел впереди много. И мы уверены в том, что в десятой пятилетке, названной пятилеткой качества, добьемся новых, замечательных успехов.

Б. ВАГАНОВ,
начальник цеха № 9
завода «Электромашин».

СЛОВО ГОРНИКОВ

Подготовительная бригада И. С. Агаркова с шахты «Красный углекоп» на метила в нынешнем году пройти 1500 метров горных выработок механизированным способом.

Поможет им в этом комбайн 4ПУ. Бригада получила его в прошлом году, за короткий период сумела освоить технику и добиться высоких показателей. Каждый горняк понимает, что от состояния комбайна, от его «боевой» готовности зависит успех. Ему уделяется должное внимание. Оттого и максимальная отдача.

XXV
съезду КПСС —
достойную встречу!

ВОДА ДЛЯ ГОРОДА

Вступил в строй новый комплекс сооружений гидроузла. Город получит в сутки дополнительно еще 40 тысяч кубометров воды.

Основные работы на комплексе вели строители Тырганского СУ. Здесь отличилась бригада И. Е. Ротанова, которая выполнила технические нормы на 125 процентов. Свой весомый вклад внесли монтажники бригады коммунистического труда А. П. Балаганова. Этот коллектив выполнил девятую пятилетку на пять месяцев раньше срока. В нем работают опытные мастера А. Н. Лобанов, В. А. Васильев. Последнюю точку поставили отделочники. Они также отлично справились с заданием.

П. ЛЕОНОВ,
старший инженер ОТЗ
Тырганского СУ.



НОВОКУЗНЕЦК

Счет открыт

Первую тысячу тонн угля сверх плана добыла комплексная механизированная бригада Р. Н. Стакеева с шахты «Нагорная» производственного объединения «Южкузбассуголь».

По плану в январе горняки этого коллектива должны выдавать ежесуточно по 2.000 тонн топлива. Солидная нагрузка на механизированную лаву, оборудованную комплексом КМ-81Э! Но высокий уровень организации труда горнорабочих, мастерство машинистов комбайна и крепи, каким отличаются механизаторы бригады Стакеева, позволили с первых же дней нового года успешно справляться с суточным заданием. Сегодня из лавы вынимается 2.200—2.500 тонн топлива в сутки.

— Минувший год для шахтеров бригады Рудольфа Николаевича был примечательным, — рассказывает заместитель секретаря парткома шахты В. С. Толмачев. — Они впервые преодолели полутора миллиона рублей. Нынче коллектив решил добить 550 тысяч тонн угля.

БЕРЕЗОВСКИЙ

АСУП на шахте

Шахта «Первомайская», вступившая в строй год назад, — наиболее механизированная в производственном объединении «Кузбассуголь». Из забоев, оснащенных комплексами и проходческими комбайнами, угольная река течет прямо на склады. Погрузка топлива в вагоны производится в два раза быстрее, чем на других шахтах.

Недалек тот день, когда на «Первомайской» начнет действовать автоматизированная система управления производством (АСУП). На шахте смонтирован и проходит наладку вычислительный комплекс УВКМ-6000. Кадры для его обслуживания проходят практику в Свердловском НПО вычислительной техники «Импульс».

Комплекс будет осваиваться в два этапа. Вначале автоматизируются табельный учет, расстановка погружных и гужевых вагонов, контроль за работой угольных комбайнов, учет добытого топлива. Потом по мере освоения методов управления вычислительному комплексу будут подчинены контроль за работой подъемных установок, система конвейерных лифтов и вентиляторов.

Внедрение АСУП на шахте «Первомайская» обеспечит в 10-й пятилетке дальнейшее развитие и повышение эффективности горнодобывающего труда.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 января в 16 часов в зале горкома партии состоится семинар руководителей групп и секций политинформаторов.

Горком КПСС.



ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ ФАРФОР

Формовочный цех — начало продукции фарфорового завода. Здесь рождаются чашки, блюдца, тарелки. Все то, сырое и мягкое, что, пройдя длинную технологическую линию, заблистает красками, засияет. От того, как сработают формовщицы, зависит ритм всего завода.

Это понимает молодой коммюнист Людмила Ивановна Якушина. Постоянно сменное задание ею выполняется на 130—140 процентов. Ее труд отличается высоким качеством и малыми отходами. Людмила Ивановна сама очень строго контролирует свою работу. Она член комиссии по экономии.

Екатерина Николаевна Дудина — представительница другой главной специальности цеха — оправщица. План 1975 года она выполнила еще 9 ноября. Вот такими людьми сильна бригада Надежды Купц — одной из лучших на формовке.

На снимках: Е. Н. ДУДИНА,
Л. И. ЯКУШИНА.

Фото Д. ДЗЮБЫ.



● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

ГАВАНА. Прошедшие по всей стране массовые митинги трудящихся в поддержку решений I съезда Компартии Кубы продемонстрировали монолитное единство Коммунистической партии и народа Кубы, твердую решимость кубинцев претворить в жизнь начертанные партией планы. В городе Сантьяго-де-Куба (провинция Ориente) сотни тысяч жителей провинции с красными знаменами и транспарантами собрались в центре города. В своих выступлениях представители трудящихся Ориente — колыбели кубинской революции подчеркнули, что решения съезда партии знаменуют новый этап строительства социализма в Республике.

ПРАГА. Почти полмиллиона мотоциклов поставит Чехословакия в Советский Союз в течение нынешней пятилетки (1976—1980 гг.). В основном это будут «Явы» улучшенной конструкции, завоевавшие огромную популярность у советских любителей мотоспорта.

БУДАПЕШТ. Большини- ми успехами завершили 1975 год работники мебельной промышленности Народной Венгрии. Они значительно перевыполнили планы не только нынешнего года, но и всей пятилетки. По сравнению с 1970 годом выпуск мебели в ВНР увеличился на 50 процентов. Заметно расширился и ее ассортимент. За годы пятилетки мебельные фабрики осво-

или выпуск более 200 новых видов мебели.

Венгерская мебель экспортируется в 25 стран мира. Самый крупный покупатель мебели с маркой «Сделано в Венгрии» — Советский Союз.

ВАРШАВА. На верфи имени Парижской Коммуны в польском городе Гданьске представителям советского торгового флота передано судно грузоподъемностью 105 тысяч тонн. Оно будет носить имя «Маршал Конев». Это — третья строящаяся на верфи по заказу СССР судно для перевозки различных грузов.

СОФИЯ. Гладиолусы небесно-голубого цвета вырастил болгарский селекционер А. Громов. Созданием новых сортов

гладиолусов он занимается уже более двадцати лет. Селекционер скрещивал различные сорта гладиолусов, выращиваемые в Советском Союзе и в других странах.

УЛАН-БАТОР. На севере Монголии завершается строительство Селенгинского леспромхоза. Это крупное предприятие, включающее 130 производственных объектов, снабженное с технической помощью СССР. Мощность Селенгинского леспромхоза составит 200 тысяч кубометров древесины в год. Наряду с планомерным использованием леса здесь будут проводиться комплексные работы по его восстановлению, по сохранению жи-

вотного мира бассейна Селенги.

АЛЖИР. В Адраре — одной из самых южных провинций Алжира, расположенной в центре Сахарской пустыни, впервые с 1968 года идут дожди.

Хотя вода в пустыне — символ жизни, но бушующие вторые сутки ливни не принесли жителям Сахары радости. Дожди в Адраре за несколько часов превратили давно пересохшие русла рек в бурные потоки, несущие с собой массы песка, гальки, камней. В результате жители ряда населенных пунктов остались без крова. Местные власти принимают меры по оказанию помощи пострадавшим.

(ТАСС).

РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЧТО НАМ МЕШАЕТ?

«ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА 24—26 ПРОЦЕНТОВ».

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Вчитываясь в проект ЦК КПСС к XXV съезду, невольно появляется гордость за уверенную поступь вперед всей нашей Родины. В то же время возрастает чувство ответственности за свершение грандиозных планов созидания. А планы эти касаются каждого советского труженика любой профессии.

Важное место в проекте отведено и развитию угольной промышленности. В этом разделе, в частности, называется рубеж производительности труда за пятилетие — 24—26 процентов. Посилен ли он для нас? Считаю, что вполне достижим. Итоги и уроки работы в прошлом пятилетии дают основание так считать.

Наша проходческая бригада основного направления выполнила план девятой пятилетки еще в марте прошлого года. До конца ее прошли дополнительно около полутора километров выработок. Мы трижды только в прошлом году завоевывали в социалистическом соревновании проходчиков города и комбината «Прокопьевскуголь» первые места и переходящие Красные знамена. Технические нормы выполнили на 135 процентов.

Вроде бы все отлично. Но есть ли у нас резервы дальнейшего улучшения работы и повышения про-

изводительности труда в соответствии с проектом ЦК КПСС к XXV съезду? Есть, и немало. И, пожалуй, самый главный из них — ритмичность проходки. У нас же она частенько нарушается. Поэтому и выходит так: дня три, как говорится, рвем и мечем, а другие три дня недели идем на тормозах. То одного нет, то другого. Особенно плохо снабжают проходчиков металлом. И это стало «хронической болезнью». Некоторые же руководители и специалисты вышестоящих организаций не очень-то обращают на нее внимание. Они рассуждают порою так: мол, не хватает металлокрепи или затяжки — используйте бывшие в употреблении. В какой-то мере там оно и должно быть. Собственно, так мы и делаем. Но нельзя, невозможно использовать вновь на сто процентов ни металлы, ни затяжки. И вот как, например, получается. Проходку нам планируют в 1000 метров, а металла — только на 500 метров. Даже при наивысшем коэффициенте повторного использования металлокрепи мы не можем выполнить километровый план проходки выработок основного направления. Деревом же крепить — значит, потом все переделывать. Кому же нужна двойная траты сил, времени и средств на одно и то же.

Не только меня беспокоит улучшение снабжения проходческих бригад необходимыми материалами, но и других проходчиков. Именно об этом с тревогой говорили мои коллеги на недавнем собрании бригадиров производственного объединения «Прокопьевскуголь». Именно это стало одной из основных причин срыва годовых и пятилетнего планов проходки и медленного роста производительности труда горняков.

С нового года комбинат «Прокопьевскуголь» реорганизован в объединение. Так вот сегодня, когда управляемый аппарат угольщиков только перестраивается на работу в новых условиях, хотелось, чтобы вопросы управления снабжением решались более четко, концентрированно и рационально. И что не допускалось такое, когда на складах одной шахты или межзавода в избытке лежат материалы, а на другой шахте их нет, и основная работа стоит. И мы, бригады, вынуждены превращаться в «толкачей», в снабженцев и бегать чуть ли ни по всем инстанциям руководящих организаций города.

По-моему, руководители объединения, Министерству угольной промышленности следует решить проблему ритмичного снабжения горняков металлом и другими материалами. Ибо от ее решения в немалой степени зависит судьба запланированного роста производительности труда в угольной промышленности. Коллектив же сделает все от него зависящее для решения этой задачи. Мы вызываем на соревнование бригаду проходчиков Героя Социалистического Труда П. Болотина с шахты имени Калинина.

Л. ИВАНОВ,
бригадир проходчиков
шахты «Прокопьевская».

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии

Мне, как женщине, хочется сказать большое спасибо родной партии и правительству за заботу, проявленную о нас — женщинах.

На основе роста экономики и повышения эффективности общественного производства удалось добиться всего того, что имеем сегодня. Взять хотя бы такой пример из жизни. Еще десять лет назад женщина и мечтать

имеющим детей, более широких возможностей для труда на дому, на производстве — неполный рабочий день или полную рабочую неделю. Кстати будет и расширение сети дошкольных учреждений, школ и групп с продленным днем, увеличение оздоровительных баз для подростков и молодежи.

Проект предусматривает также создание усложненных

Для нас, женщин

не могла о том, чтобы до исполнения ребенку одного года она могла сидеть с ним дома. А теперь за нее сохраняется стаж и место работы по специальности. В случае болезни ребенка матери на неделю, а одиноким — на десять дней выдается больничный лист.

И все это мы получили в девятой пятилетке. Многодетным семьям государство выплачивает ежемесячное пособие. Если раньше трудно было устроить ребенка в ясли, сад, отправить летом в пионерский лагерь, то теперь это не сложно, не проблема сейчас приобрести для детей и туристические путевки.

В проекте на десятую пятилетку намечено продолжать осуществление мер по улучшению условий труда и быта работниц. Например, ввести частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до года. Остается только приветствовать и такие пункты проекта, как создание женщинам,

вой для сокращения затрат времени на ведение домашнего хозяйства путем развития бытового обслуживания, общественного питания, увеличения производства и продажи населению полуфабрикатов и кулинарных изделий. И это не предел. Наши благосостояние улучшается год от года. А значит, появятся лучшие условия для труда и отдыха. Только работать для осуществления планов предстоит нам самим. Поэтому на каждом предприятии, я считаю, надо продумать в деталях, как реализовать намеченное.

Вот и у нас в управлении кое-что можно сделать, скажем, для тех же женщин. Например, открыть буфет, чтобы хозяйка имела возможность прямо тут, на работе, купить необходимые продукты. Тогда не придется нам тратить время на очереди в магазинах по дороге домой.

Л. БАРБИНА,
нормировщик ШСУ № 1
треста «Прокопьевск-
углестрой».

ПО СССР САМЫЙ ТРУДНЫЙ УЧАСТОК

УХТА (Коми АССР). Первый двухсоткилометровый участок газовой магистрали Надым — Пунга — Вуктыл — Ухта принят в эксплуатацию.

При проектировании и сооружении этого труднейшего участка, проложенного через северные болота, широко применялись новые инженерные решения, передовые приемы строительно-монтажных работ.

В честь XXV съезда КПСС строители и монтажники газопровода обязались завершить сооружение гигантской магистрали в конце года. С ее пуском в два с лишним раза увеличатся мощности трубопровода «Сияние Севера».

ТОЧНОСТЬ... ДО МИКРОНА

ХАРЬКОВ. Со станкостроительного завода имени Косиора отгружена партия станков с числовым программным управлением.

Они способны с точностью до микрона и почти вдвое быстрее обычных агрегатов шлифовать сложные детали, автоматически перенастраиваться на обработку валов различных диаметров. Станки такого типа, изготовленные впервые в стране, отправлены машиностроителям Российской Федерации, Белоруссии, Армении.

УНИКАЛЬНАЯ ПЕЧЬ

ПЕРВОУРАЛЬСК (Свердловская область). На динасовском заводе встутила в строй уникальная туннельная печь.

Ее длина — более 240 метров, производительность — пятьдесят тысяч тонн продукции в год. Печь предназначена для выпуска крупных огнеупоров для коксовых батарей, стекловаренных пачей, других производств.

Коллектив предприятия решил освоить проектную мощность нового агрегата досрочно — к открытию XXV съезда КПСС.

АВТОМОБИЛЬ НА ПРИРОДНОМ ГАЗЕ

Последний ЗИЛ — газовоз с помощью ученых автомобильно-дорожного института переоборудован для работы на сжиженном газе.

Теперь все машины омского объединения «Сибгазификация», доставляя это дешевое топливо потребителям, и движутся на нем, впятеро сократив токсичность выхлопа. Благодаря новому топливу срок службы двигателей увеличился вдвое.

ФАБРИКА ПЛОДОРОДИЯ

Государственная комиссия с оценкой «хорошо» приняла в эксплуатацию на Среднеуральском медеплавильном заводе дополнительные мощности по производству 300 тысяч тонн минеральных удобрений в год.

Теперь предприятие будет ежегодно выпускать миллион тонн гранулированного двойного суперфосфата. Технологический процесс ведется здесь по более совершенной технологии, чем на других подобных заводах.

(ТАСС).

ПО СССР



Более 16 лет возглавляет участок розничной торговли в агентстве «Союзпечать» Елизавета Ивановна Долотова. Благодаря ее энергии, умению организовать работу в течение всей пятилетки план товарооборота постоянно перевыполнялся.

На снимке: старший инструктор агентства «Союзпечать» Е. И. ДОЛОТОВА.

Фото А. РАВИЛОВА.

Десятки новых промышленных предприятий, общая стоимость которых оценивается более чем в 900 миллионов рублей, будут построены в Народной Республике Болгарии в 1976—1980 годах при техническом содействии Советского Союза. Это предусмотрено новым межправительственным соглашением, заключенным недавно в Москве.

Намечены сооружение и модернизация промышленных объектов в самых различных отраслях народного хозяйства Болгарии. Так, будут значительно расширены химические предприятия в Плевене, Старой Загоре и Бургасе, реконструирован металлургический завод в Кремиковцах. Предусмотрено строительство ряда новых химических и нефтепромышленных заводов. Увеличится производство электроэнергии в результате повышения мощностей таких станций, как «Марица—Восток 111» и «Варна». Десять домостроительных комбинатов пополнят строительную базу Болгарии и дадут возможность обеспечить новыми квартирами тысячи семей.

Мы высоко оцениваем новое соглашение о техническом содействии Советского Союза в строительстве промышленных

предприятий Болгарии, — отметил председатель Комитета по внешнеэкономическим связям при Совете Министров НРБ Никола Калчев. — Мы рассматриваем его как дальнейшее расширение и углубление нашей дружбы и делового сотрудничества. Прошедшие годы показали, что

СССР — НРБ: КРЕПНЕТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

СССР, оказывая помощь НРБ, решает все вопросы на высоком техническом уровне. Наши предприятия оснащаются первоклассным оборудованием, техникой, которая соответствует лучшим мировым образцам.

Советско-болгарское сотрудничество находится сейчас на качественно новом этапе. Все большую роль в экономических отношениях начинает играть фактор интеграции. Между отраслевыми министерствами обеих стран подписано уже свыше 20 соглашений о специализации и кооперировании в важнейших отраслях промышленности, в первую очередь в машиностроении.

В 1971—1975 годах укоренными темпами развивалась специализация в автомобилестроении и станкостроении, в области производства вычислительной техники, высокочастотной и радиорелейной аппаратуры, автоматического телефонного оборудования.

Говоря о взаимовыгодности двустороннего сотрудничества, председатель Госкомитета Совета Министров СССР по внешнеэкономическим связям Семен Скачков подчеркнул, что специалисты и рабочие советских организаций и заводов, где разрабатываются проекты и выпускается оборудование для болгарских предприятий, выполняют все задания с повышенной ответственностью. Он отметил также, что соглашение будет способствовать развитию интеграционных процессов между Советским Союзом и Болгарией.

Ю. КОРОЛЕВ,
корреспондент АПН.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЗА СТРОКОЙ ПИСЬМА

В ПЛЕНУ ОБЪЕКТИВНЫХ ПРИЧИН

«Дорогая редакция! Обращается к тебе коллектива слесарей кондитерской фабрики «Кузбасс». Дело в том, что помещение, отведенное под слесарку, не пригодно для нормальной работы и не соответствует санитарным требованиям. Здесь и канализационная яма, и парораспределитель. Все это создает повышенную влажность, после смены мы вынуждены надевать мокрую одежду, а потом стоять на трамвайной и автобусных остановках. Да и работаем тоже во влажной спецодежде.

На наши просьбы выделить более подходящее помещение руководство фабрики не обращает никакого внимания. А нам уже надоело простывать и болеть».

Эта последняя строка письма, большую часть которого занимали подписи рабочих, была особенно тревожной.

И вот я на фабрике. Вместе с директором В. Ф. Корниенко идем в ту самую слесарку, о которой шла речь в письме. Не знаю, доводилось ли ему раньше бывать здесь, но то, что предстало перед нами на этот раз, никак не вязалось с такими понятиями, как охрана труда и промсанитария. Стены в грязных потеках, на потолке следы осенних дождей. Из стояка со зловещим шипением вырываются клубы пара, под ногами сырь. Здесь же человек шесть слесарей.

Неутонто чувствуют себя Василий Федорович, когда рабочие в дополнение к письму рассказывают, как они поднимали этот вопрос на собраниях, как директор обещал удовлетворить их просьбу. И даже помещение выделил, но когда слесари навели там порядок, он в последний момент передумал и загрузил комнату мешками с сахаром. Это и переполнило чашу терпения. Так родилась коллективная жалоба.

Можно было бы, заручившись последним заверением В. Ф. Корниенко, что в ближайшие два — три дня вопрос будет решен положительно, и не рас-

сказывать об этом на страницах газеты, если бы не одно обстоятельство.

В карамельном цехе довелось встретиться с большой группой женщин. И снова жалобы, обиды. Ни буфета с горячим питанием, ни специальных бытовок нет. Словно прошлый год, объявленный годом смотра условий труда, быта и отдыха женщин, эту фабрику обошел стороной.

Директор и главный инженер рассказывали, как много сделано для облегчения труда рабочих в цехах, как изменились производственные помещения за последние годы. Что сделано — то сделано. Но сегодня речь о том, чего нет и чего ждут люди. Кстати, не только от администрации, но и от профсоюзного комитета, который, по словам председателя комитета И. Г. Березовского, неоднократно принимал решения, обязывающие администрацию улучшить бытовую службу на предприятии, но не потребовал их выполнения.

Можно сослаться на объективные причины, что помещений не хватает и территория фабрики мала, но ничем нельзя оправдать равнодушие к бытовым запросам и нуждам трудящихся.

А. ФОМЕНКО.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ТРУДНЫЕ СТУПЕНИ КОМБАЙНА»

Вопросы, поднятые в статье «Трудные ступени комбайна» («Шахтерская правда» за 1975 г., № 191), имеют актуальное значение для шахт комбината. Действительно, производитель-

ность проходческих комбайнов на некоторых предприятиях низкая и составляет по комбинату 164 метра проходки в месяц. Велики простота проходческих бригад, связанные с до-

В том, что на шахте «Прокопьевская» успешно освоен и внедрен углевыемочный агрегат АШ, — немалая заслуга бригадира забойщиков техника-электромеханика Д. З. Кравченко. Именно с его помощью механизаторы модернизировали пункт управления конвейеро-стругом по флангам.

Бригада Д. З. Кравченко доказала, что и в сложных горных условиях шахты «Прокопьевская» можно применять углевыемочную технику.

Сейчас механизаторы во главе с опытным бригадиром несут ударную вахту в честь XXV съезда КПСС и выполняют сменные нормы на 110—115 процентов.

На снимке: Д. З. КРАВЧЕНКО.

Фото А. ДЕЩЕНКО.

ЕЛКА! С каким нетерпением ждут дети этот радостный, самый яркий, самый веселый для них праздник!

Это знают и понимают взрослые, однако каждый год ссылаясь на новогоднее утренником в том или ином учреждении. Праздник, жалуются, прошел не слишком весело, организаторы, видно, готовились в спешке, детишикам не понравилось. Конечно, можно согласиться на занятость, на текучку, на план, который нужно было сделать к концу года. И все же ребяташки такого оправдания не поймут. Им нужен праздник. Новогодний праздник, который тоже бывает один раз в году.

О начался весело в драматическом театре имени Ленинского комсомола, где сорвались около пятисот детей трудящихся шахтостроительного управления, деревообделочного комбината, СМУ. Зажглись огни на красавице елке, раздался стук палки, и запел свою песню Дед Мороз...

Но со окончанием этой песни закончилась и миссия Деда Мороза. Стало видно, что не праздник он принес с собой, не порадовать ребят пришел, а просто выполнить возложенные на него функции. И поскольку песня «В лесу родилась елочка», очевидно, не предусмотрена была в роли, то и песню эту Дед Мороз вместе с ребяташками не пел — слов не знал.

Многие мальчики и девочки пришли на

● В 1975 ГОДУ ПОЛУЧЕНО 4010 ПИСЕМ.

● ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНО 1542.

● ОСТАЛЬНЫЕ ПОСЛАНЫ В ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ ПРОВЕРКИ И ПРИНЯТИЯ МЕР.

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

К СОЖАЛЕНИЮ, ЭТОТ ПРАЗДНИК ТОЛЬКО РАЗ В ГОДУ

утренник в красивых нарядных костюмах, пластинах — никто этого не отметил. Многие специально выучили стихи, песенки — никто их не спросил. Поплясать никого не пригласили... В общем, разочаровал детей и горячил родителей этот скомканый, прошедший без всякой организации новогодний праздник.

Т. ВОЛКОВА,
воспитательница детского сада № 97.

От редакции. Вопрос, поднятый Тамарой Степановной Волковой, думается, заслуживает серьезного внимания, тем более, что сигнал такой не единичен. Публикуя это письмо, редакция надеется, что устроители новогодних торжеств в клубах и дворцах культуры учат высказанные здесь замечания. Ведь хотя и начался новый, 1976 год, но и он в положенное ему время закончится. И будет очень нехорошо, если в новом году повторятся старые ошибки.

Не считайте потерей

(Объявление для забывчивых)

Если вы забыли в трамвае свои вещи — перчатки, зонтик, сумку, — не торопитесь считать их потерянными навсегда. Ваши вещи ждут вас.

Пишу об этом потому, что в последнее время работники трамвайного управления стали часто преподносить такие неожиданные «подарки». И подарки эти — дополнительные хлопоты. Ведь гражданин Грабовой, оставивший в трамвае часы, не позабылся оставить и свою визитную карточку. А 29 августа, 19 сентября, 30 ноября, 18 декабря водители трамвая Смотрова, Зайцева, Сухотерина, кондуктор Матвеева зарегистрировали в журнале находок забытые владельцами деньги и дамские часы.

За справками желающие могут обратиться по адресу: проспект Шахтеров, 2-а.

Л. СНЫТКО,
начальник службы
движения.



Отзовитесь, боевые побратимы!

В 1966 году был создан Совет ветеранов дивизии, установивший связь с рядом районов, через которые проходил боевой путь наших полков. Мы разыскиваем однополчан, ведем работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Дорогие наши однополчане, жители Прокопьевска, сел и поселков Прокопьевского района, откликнитесь! Совет ветеранов ждет ва-

ших писем, мы с радостью сообщим вам адреса ваших боевых друзей. Возможно, вместе посетим дубравы Украины или же кодры Молдовы. Сейчас Совет ветеранов готовится встречи на этих памятных местах. Просим писать по адресу: 734009, Душанбе-9, Маяковский, 75/4, кв. 9. Новашевскому Михаилу Степановичу, секретарю Совета ветеранов 80-й Гвардейской дивизии.

Нет, речь пойдет не о чеховских злоумышленниках, которые откручивали гайки и делали из них грузила. Нынешним злоумышленникам гайки не нужны. В любом магазине спортивных товаров можно купить необходимые для рыбной ловли снасти. Другое дело — необду-

ва на рекания пассажиров, к сожалению, только в адрес трамвайщиков.

Редкий вечер не звенят стекла в трамваях на остановке «Обручева», на Ясной Поляне — возле Дворца культуры имени Горького, в районе остановки «Крестьянская».

«Сигналы о таких про-

ЗЛОУМЫШЛЕННИК

манная злая забава. «Интересно, а что будет с трамваем, если подложить что-нибудь под колесо? Или, скажем, пальнуть в окно из рогатки?» — подумает один, другой, третий. Подумает и сделает...

12 декабря возле остановки завода «Электромаш» трамвай сошел с рельсов. Остановилось движение четырех маршрутов трамвая и было восстановлено только через 35 минут. А причина аварии — болт, подложенный кем-то из хулиганских побуждений.

Не так давно подобное произошло на остановке «Спортивная» — и снова потеряно время. И сно-

исшествиях в органы милиции поступали неоднократно, — пишет нам начальник службы движения Л. М. Снытко, — но реагируют на них недостаточно».

Хотелось бы, чтобы школы, сами пассажиры, включились в борьбу с хулиганством на линии. Чтобы родители чаще беседовали с детьми на эту тему, рассказывали, к чему могут привести подобные поступки. Хотя бы с тем, чтобы завтра самим не опоздать на работу из-за задержки транспорта, не стать жертвой несчастного случая.

Л. КОНОНОВА.

«НОВОЙ ТЕХНИКЕ — ПАРТИЙНОЕ ВНИМАНИЕ»

Эта статья, опубликованная в прошлогодней газете № 172, обсуждалась работниками управлений комбината «Прокопьевскуголь».

Факты, изложенные в ней, имели место. Руководство шахты имени Дзержинского не уделяло должного внимания внедрению новой техники. Так, крепь 2КГД, с применением которой был отработан пласт

ние очистного комбайна К-52 с гидравлическими стойками ГВТ-6.

Говоря о затянувшейся реконструкции шахты имени Дзержинского, следует отметить, что в соответствии с народнохозяйственным планом стройка являемся пусковой в 1976 году. С вводом ее прирост мощности составит 450 тысяч тонн угля.

Подрядчик — трест «Прокопьевскглестстрой» — разработал мероприятия по улучшению работы крепей и комбайнов. Так, в IV квартале предусмотрено приме-

ненности, направленные на улучшение работы комбайновых бригад. Будут создаваться на шахтах специальные бригады по комплексной подготовке высокопроизводительных очистных забоев с выполнением всех объемов горнодобывающих работ, монтажа и демонтажа оборудования. Эти мероприятия утверждены и в комбинате.

В. ЧЕРЕМНОВ,
зам. главного инженера
производственного объединения «Прокопьевскуголь».

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

«ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «ТОРПЕДО» (Усть-Каменогорск) 2:2 (0:0, 0:2, 2:0). 4 января.

Наши юноши принимали одну из сильнейших команд З-й зоны — «Торпедо» из Усть-Каменогорска. Это знали хозяева поля, однако подготовились к встрече отнюдь не по боевому. Начали они игру в замедленном темпе, не стремились к острому поединку, часто уклонялись от силовой борьбы, предпочитая держать шайбу либо в своей, либо в средней зонах.

Такая на редкость вялая игра, видимо, наскучила гостям, и они изнанягали смелее, напористее. А вскоре захватили инициативу, стали все чаще и чаще просачиваться в зону прокопчан, опасно угрожая воротам хозяев. Были моменты, когда хоккеисты «Торпедо», казалось, вот-вот добьются успеха, но из-за спешки и неумения распорядиться шайбой были мимо ворот. Так с нулевым счетом и закончилась первая двадцатиминутка.

Во втором периоде юноши Усть-Каменогорска, видимо, учили свои ошибки и заняли более рационально. Они не спешили сбросами по воротам, стремились вначале

растянуть защиту «Шахтера» и уже наверняка, с близкой дистанции, бить в цель. И вот на 23-й минуте нападающий гостей Владимир Чернов получил отличный пас от своих защитников, видит, что ему никто не препятствует.

ХОККЕЙ

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

стал подкатываться ближе к воротам «Шахтера», а затем без помех зажег красный свет.

Точно так же добился успеха и второй нападающий гостей Вадим Тунников. Правда, он сам прошел все зоны вдоль борта, потом резко выкатился в центр и послал шайбу в верхний угол ворот.

Мы подробно остановились на игре гостей. Дело в том, что голы-то были забиты слишком легко. Наши юноши, особенно в защите, явно уступали сверстникам Усть-Каменогорска. Моментов для взятия ворот у «Шахтера»

было немало. Но беда в том, что воплотить замысел в реальность прокопчанам не давали самоотверженная игра вратаря и надежная оборона всей команды.

И все же «Шахтер» нашел силы, в заключитель-

ной двадцатиминутке показал себя таким, каким мы видели его в прошлых турах. Теперь уже «торпедовцы» отражали атаки хозяев, пользуясь дозволенными приемами.

Именно невыдержанность гостей и подвела их. В течение буквально последних минут на скамейке штрафников побывало четверо хоккеистов Усть-Каменогорска. За это время «Шахтер» дважды реализовал численное преимущество и добился ничейного результата.

Ф. МЕДВЕДЕВ,
Л. КАРПЕНКО.

— Можно ли бежать еще быстрее? — с такого вопроса я начал беседу с мировой рекордсменкой.

— Думаю, что недалеко то время, когда рекорды будут иметь примерно такой вид: 500 м — около 40 сек., 1000 м — 1.20, 1500 м — 2.05, 3000 м — 4.35.

— Кого вы считаете наиболее вероятными соперницами в олимпийских состязаниях?

— Стоило уйти в тень соперниц из Голландии, как тут же появились многочисленные претендентки из разных стран — ГДР, США, Канады, Польши, Финляндии, Японии, ФРГ. Лишь одно перечисление имен возможных победительниц олимпийских состязаний в Инсбруке займет немало времени.

Впрочем, всем нам еще предстоит перед Инсбруком пройти отборочные соревнования, которые состоятся незадолго до Олимпиады, возможно, на искусственном льду нового катка в Киеве.

— Ну а вы лично чего ожидаете от начавшегося сезона?

— Многое, очень многое. Ведь несмотря на то, что прошлой весной мне удалось улучшить несколько мировых рекордов, я не могу сказать, что сезон был для меня удачным. Лишь седьмое место в спринте на чемпионате мира, только серебряная медаль в классическом многоборье. Помешали разные причины, в том числе и болезнь. В форму я вошла лишь в марте, но и здесь не обошлось без неприятностей: на первенстве страны я упала на полуторакилометровой дистанции.

— Да, это было обидно.

— Хотелось бы верить. Я шла к Олимпиаде много лет и действительно не раз терпела на этом пути жестокие неудачи. Ведь в сборной команде страны я с 1968 года... Я выросла в Горьком, городе, давшем конькобежному спорту многих выдающихся мастеров ледяной дорожки.

Я думаю, что сейчас стала взрослее и, может быть, чуточку мудрее. Я научилась разбираться в себе, контролировать свои эмоции. И просто стала более опытной на ледяной дорожке.

Это должно помочь мне прервать цепь неудач.

И. ОБРАЗЦОВ.

(АПН).

50-тысячный турист из Англии

Медицинская сестра из Лондона Мэри Мак-Крекен была приятно удивлена, когда в московском аэропорту Шереметьево ей сообщили, что она является 50-тысячным туристом, прибывшим в нашу страну через посредничество английской фирмы «Гомисон Тревел». Это произошло в начале де-

кабря. Гостью из Англии приняли в Главном управлении по иностранному туризму при Совете Министров СССР, где ей были вручены памятные подарки.

Сотрудничество «Интуриста» с английской туристической фирмой началось всего три года назад и развивается весьма у-

спешно. Сейчас рассматриваются планы дальнейшего сотрудничества с нею на 1976—1977 годы.

Мэри Мак-Крекен воспользовалась услугами фирмы для недорогой трехдневной поездки в Москву на «уикэнд». В числе других туристов она осматривала достопримечательности столи-

ЧАРДЖОУ (Туркменская ССР). Платевой ткань «Ходжент», выпускавшейся Чарджуским шелковым комбинатом, присвоен государственный Знак качества.

АЛЬМЕТЬЕВСК (Татарская АССР). Хороший подарок сделали мастера «доброго настроения» — работники службы быта Альметьевска своим землякам.

ЕСЛИ ОТПУСК В ЯНВАРЕ,

можно отправиться в интересное путешествие по снежному Закарпатью. Путешествие начинается в центре Закарпатской области в городе Ужгороде. Здесь туристы познакомятся с его музеями, совершают прогулку в Дубовую рощу и экскурсию в Невицкое.

Побывают они и в городе Мукачеве, на туристических базах «Ялынка» и «Кабылецкая Поляна». Здесь сама природа создала условия для отличного отдыха: свежий горный воздух, наличие минеральных источников, склоны гор с хорошим снежным покровом. Далее туристы едут до поселка Ясеня вдоль рек Тиссы и Черной Тиссы.

Участие туристов во всех прогулках, походах и экскурсиях дает право на получение значка «Турист СССР».

Разнообразные и увлекательные маршруты по Украине — от Черного до Каспийского и Азовского морей.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает отпускников на 20-дневный отдых в Сочи, Симферополь — Севастополь — Ялту, с выездом в Геленджик и Туапсе.

Завоевал популярность и поезд здоровья «Снежинка», который следует от Кемерова до станции Чугунаш, что в Горной Шории.

Прокопьевское экскурсионное бюро приглашает провести выходные дни в городах Ташкент и Киев.

По всем вопросам, связанным с путешествиями по стране, просим обращаться в профсоюзные комитеты, а также в туристско-экскурсионные организации Кемерова, Новокузнецка и Прокопьевска.

З. ЗИМИНА, старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

ДЛЯ ТЕБЯ, ЧЕЛОВЕК!

Нарядная и прочная

шалька отличается прочностью, красивым рисунком.

Подарок нефтяникам

В городе нефтяников они открыли большой фотосалон, где по желанию заказчиков можно сделать самые различные снимки размером от спичечного коробка до 25-метрового фотополотна.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Малыш и Карлсон, который живет на крыше (11, 14). Берегите белую птицу (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Улыбка мамы (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Даки (9, 11, 13, 15). Преступление во имя любви (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Винни-Пух (10). Финист — ясный сокол (12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20). По щучьему велению (9, 11, 13, 15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Кольцо с голубым сапфиром (12, 16-10, 18, 19-45, 21-45). Для детей — Генерал Топтыгин (10, 14). Откройте эту дверь (19-45).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Чрезвычайное происшествие — две серии (11, 16, 19, 21-30). Для детей — Верните Рекса (9, 14).

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ № 004314 на имя Даниной Валентины Сергеевны считать недействительным.

ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием слушателей на платные подготовительные курсы для поступления в техникум на 1976—77 учебный год:

на дневное отделение на базе 8 классов по специальностям:

подземная разработка угольных месторождений; горная электромеханика;

техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

На заочное отделение на базе 8, 10-х классов по специальностям:

подземная разработка угольных месторождений; горная электромеханика;

техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Плата за весь период обучения — 17 рублей.

Запись проводится с 8 до 17 часов в аудитории № 55 (заочное отделение).

При записи требуются следующие документы: свидетельство (аттестат) об образовании в подлиннике, медицинская справка (форма № 286), четыре фотографии (размер 3x4), для работающих — копия трудовой книжки.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 14

Бюро по трудуустройству и информации населения, пассажирское автотранспортное предприятие № 1

приглашают на работу шоферов, кондукторов, автослесарей, автоэлектриков, газоэлектросварщиков, слесаря-инструментальщика, медника, мотористов по ремонту двигателей, тракториста, электросварщика, слесаря по ремонту оборудования.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 16

Бюро по трудуустройству и информации населения

приглашает на работу токарей, слесарей-сборщиков, электрослесарей, электросварщиков, штамповщиков, слесарей-монтажников, кочегаров, грузчиков.

За справками и направлениями на работу обращаться: пр. Шахтеров, 2.

РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ

проводит дополнительный набор на платные курсы без отрыва от производства по следующим специальностям:

радиотелемеханики; электромеханики;

автоматчики промышленных предприятий.

Адрес: Березовая Роща, ул. Луганская, 2. Телефон: 2-33-70.

Тираж 45200

Заказ 80

ОП10408



БОКС

Юрий Евдокимов, которого вы видите на снимке, в составе молодежной команды боксеров Кузбасса выехал в Нальчик. Здесь он примет участие в первенстве России.

Путевку на старт представительный турнир молодой прокопчанин завоевал отличным выступлением в прошлом году. Самый большой его успех — второе место во всесоюзных соревнованиях на приз Героя Советского Союза Юрия Двужильного. Надеемся, успех не последний.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.